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О КОМПАНИИ HEADHUNTER

hh.ru — лидер среди онлайн-ресурсов для поиска работы и найма 

персонала. Ежедневно тысячи специалистов в сфере HR благодаря 

сервисам HeadHunter успешно закрывают вакансии, а тысячи соискателей 

находят работу.

Мы отвечаем за качество размещаемых резюме, тщательно проверяя их 

вручную. Также мы проверяем каждую вакансию, чтобы предотвратить 

публикацию сомнительных объявлений.

Сервисы HeadHunter представляют собой удобный инструментарий для 

рекрутеров в поиске сотрудников, и компании из России, Украины, 

Беларуси, Казахстана и Азербайджана уже много лет доверяют нам. 
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Об исследовании

 Онлайн опрос
 Размер выборки: n=361 представитель российских компаний

Что?

Когда?  Опрос проходил с 06 по 27 июня 2017 года

Кто?
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Уровень позиции:
Специалист по кадровому учету/кадровому делопроизводству – 21%, Специалист по подбору персонала, рекрутер – 11%, 
Руководитель/HR-специалист, НЕ занимающийся напрямую подбором и кадровым учетом (оценка, обучение, внутренние 
коммуникации, компенсации и льготы и пр.) – 3%, Руководитель отдела подбора персонала  - 4%, Руководитель отдела 
персонала/HR-директор – 41%, Руководитель компании/Генеральный директор – 7%, Учредитель компании/Президент 
компании – 2%, Другое – 7%

Численность компании:
До 20 человек – 14%, 21-50 человек – 16%, 51-100 человек – 16%, 101-500 человек – 36%, Более 500 человек – 17%.

Регион компании: 
Москва – 25%, Санкт-Петербург – 9%, другие регионы – 65%.

Отрасль деятельности компании: 
Строительство, недвижимость, эксплуатация, проектирование – 12%, Розничная торговля – 10%, Информационные 
технологии, системная интеграция, интернет – 9%, Услуги для бизнеса – 7%,  Автомобильный бизнес – 6%, Продукты питания 
– 6%, Промышленное оборудование, техника, станки и комплектующие – 5%, Товары народного потребления (непищевые) –
5%, другие – 40% (не более 4% и менее на каждую отрасль)

Тип капитала компании: 
Российский – 87%, со смешанным капиталом – 9%, иностранный – 4%



КЛЮЧЕВЫЕ ВЫВОДЫ

Кадровый учет как процесс есть практически во всех компаниях. Им самостоятельно занимаются отдельно выделенные 
под этот процесс сотрудники. 1
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• Только 10% небольших компаний численностью до 20 человек отметили, что они не ведут кадровый учет. 
• У 82% компаний есть отдельно выделенный сотрудник на кадровый учет и у 79% сотрудник, занимающийся расчетом заработной платой. 
• Чем крупнее компания, тем чаще в компаниях есть выделенный человек для ведения кадрового учета или расчета заработной платы. У 

половины компаний S-сегмента с численностью до 20 человек такого выделенного сотрудника нет. 
• Клиенты M и L-сегмента практически всегда занимаются кадровым учетом или расчетом заработной платы самостоятельно. А вот S-компании 

(особенно небольшие с численностью не более 20 человек) иногда отдают этот процесс на аусорсинг: 13% опрошенных компаний отметили, 
что у них кадровым учетом занимается внешний провайдер. Расчетом заработных плат в таких компаниях внешний провайдер занимается у 
9% компаний. 

Монополистом среди систем ведения кадрового учета является 1С. Excel чаще использует мелкий бизнес. 2
• Почти 90% компаний используют 1С систему. Причем чем крупнее компания, чем чаще называлась 1С. 
• S-сегмент активнее других компаний использует Excel.

3 Каждая 4-я компания допускает перевод части функций ведения кадрового учета внешнему провайдеру. Бюджет на это 
готовы при наличии возможности выделить 60% компаний. 

• В том числе 11% из этих 25% могли бы передать и кадровый учет, и расчет заработной платы одновременно. И еще по 7% оказали 
возможность передачи одного из этих процессов. 

• При этом чем крупнее компания, тем чаще компании не готовы передавать кадровый учет внешнему провайдеру. А вот среди компаний 
численностью до 20 человек такую возможностью допускает 51% опрошенных. И среди них же больше всего тех, кто готов бы выделить 
бюджет под это (но не более 5 000 руб.)

• Потенциально подходящая сумма бюджета на ведение кадрового учета – до 15 000 руб. в месяц, это отметило 22% компаний. Еще столько 
же компаний хотели бы платить за конкретного сотрудника.

• Интересно, что готовность выделять бюджет есть даже у всех, кто изначально не отметил, что не допускает перевода внешнему провайдеру 
функций ведения кадрового учета/расчета заработной платы.

• Ключевые барьеры для перевода функций кадрового учета внешнему провайдеру – это непонимание о системе хранения данных (52%), 
страхи за сохранность этих данных (41%) и недоверие незнакомым людям (34%). Только 4% опрошенных рисков и недостатков у внешних 
провайдеров не видят. 
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Наличие кадрового учета как процесса в 
компании



ПРАКТИКА ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА
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База – 361 компания

98%

1% 0,3%

Ведется ли в вашей компании кадровый учет?

Да

Нет

Я не знаю



ПРАКТИКА ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА
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База – 361/ 52/ 58/ 58/ 130/ 63 компании

98%
88%

100% 100% 100% 100%

1%
10%

0,3% 2%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Ведется ли в вашей компании кадровый учет?

Да Нет Я не знаю



ПРОВЕРКА КОМПАНИЙ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНАХ

www.hh.ru

25%

47%

16%

12%

Проходила ли ваша компания проверки государственных органов 
(Государственная инспекция труда (ГИТ), Фонд социального страхования 

(ФСС), Пенсионный фонд (ПФР), Роскомнадзор)?

Не проходила. Наша компания зарегистрирована менее 3-х лет назад

В прошлом году (или год назад)

Более 2-х лет назад

Не знаю
База – 361 компания



ПРОВЕРКА КОМПАНИЙ В ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНАХ
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База – 361/ 52/ 58/ 58/ 130/ 63 компании

25%

63%

36% 31%
13%

3%

47%

12%

19%
43%

62% 75%

16% 13%

22%

10% 15% 17%
12% 12%

22% 16% 10% 5%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Проходила ли ваша компания проверки государственных органов 
(Государственная инспекция труда (ГИТ), Фонд социального страхования 

(ФСС), Пенсионный фонд (ПФР), Роскомнадзор)?

Не знаю

Более 2-х лет назад

В прошлом году (или год назад)

Не проходила. Наша компания зарегистрирована менее 3-х лет назад
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НАЛИЧИЕ ВЫДЕЛЕННОГО СОТРУДНИКА 
ДЛЯ ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА И РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ
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База – 236 компаний

82% 79%

17% 21%

…ведения кадрового учета ...расчета заработной платы

Есть ли выделенный человек в компании для…?

Да Нет Не знаю



НАЛИЧИЕ ВЫДЕЛЕННОГО СОТРУДНИКА 
ДЛЯ ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ КОМПАНИИ
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База – 236/ 40/ 31/ 30/ 85/ 50 компаний

82%

45%

77% 83%
93% 96%

17%

53%

23% 17%
7% 4%0,4% 3%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Есть ли выделенный человек в компании для ведения кадрового учета?

Да Нет Не знаю
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НАЛИЧИЕ ВЫДЕЛЕННОГО СОТРУДНИКА 
ДЛЯ ВЕДЕНИЯ РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ КОМПАНИИ
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База – 236/ 40/ 31/ 30/ 85/ 50 компаний

79%

50%

68% 73%
87%

100%

21%

50%

32% 27%
13%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Есть ли выделенный человек в компании для расчета заработной платы?

Да Нет
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НАЛИЧИЕ ВЫДЕЛЕННОГО СОТРУДНИКА 
ДЛЯ ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА И РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ В S-КОМПАНИЯХ
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База – 40/ 31 компания

45% 50%

53% 50%

3%

…ведения кадрового учета ...расчета заработной платы

до 20 человек

Да Нет Не знаю

77% 68%

23% 32%

…ведения кадрового учета ...расчета заработной платы

21-50 человек

Да Нет

Есть ли выделенный человек в компании для…?



НАЛИЧИЕ ВЫДЕЛЕННОГО СОТРУДНИКА 
ДЛЯ ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА И РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ В M-КОМПАНИЯХ
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База – 30/ 85 компаний

83%
73%

17%
27%

…ведения кадрового учета ...расчета заработной платы

51-100 человек

Да Нет

93% 87%

7% 13%

…ведения кадрового учета ...расчета заработной платы

101-500 человек

Да Нет

Есть ли выделенный человек в компании для…?



НАЛИЧИЕ ВЫДЕЛЕННОГО СОТРУДНИКА 
ДЛЯ ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА И РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ В L-КОМПАНИЯХ
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База – 50 компаний

96% 100%

4%

…ведения кадрового учета ...расчета заработной платы

Есть ли выделенный человек в компании для…?
Более 500 человек

Да Нет



www.hh.ru

Организация процесса кадрового учета и 
ключевые провайдеры



ВЕДЕНИЕ КАДРОВОГО УЧЕТА И РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ:
САМОСТОЯТЕЛЬНО  VS ВНЕШНИЙ ПРОВАЙДЕР

www.hh.ru

База –311 компаний

94% 92%

5% 5%
2% 4%

...кадровый учет ...расчет заработной платы

Чьими силами ведется…?

Все процессы полностью отданы внешнему провайдеру

Часть процессов ведется собственными силами, часть с помощью провайдеров

Полностью собственными силами



ВЕДЕНИЕ КАДРОВОГО УЧЕТА И РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ:
САМОСТОЯТЕЛЬНО  VS ВНЕШНИЙ ПРОВАЙДЕР

www.hh.ru

База –311 компаний

Чьими силами ведется РАСЧЕТ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ в вашей компании?

Полностью собственными 
силами

Часть процессов ведется 
собственными силами, часть 

с помощью провайдеров

Все процессы полностью 
отданы внешнему 

провайдеру
В целом
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Полностью собственными силами 90% 1% 2% 94%

Часть процессов ведется 
собственными силами, часть с 

помощью провайдеров
1% 3% 1% 5%

Все процессы полностью отданы 
внешнему провайдеру

1% 0% 1% 2%

В целом 92% 5% 4% 100%

Таблица сопряженности: на пересечении строки и столбца указывается частота совместного появления 
соответствующих значений двух признаков: распределение ведения кадрового учета и распределение 

ведения расчета заработной платы в российских компаниях. Сумма значений во всей таблице равна 100%.



ВЕДЕНИЕ КАДРОВОГО УЧЕТА В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ КОМПАНИИ:
САМОСТОЯТЕЛЬНО  VS ВНЕШНИЙ ПРОВАЙДЕР

www.hh.ru

База –311/ 46/ 43/ 52/ 116/ 54 компании

94%
78%

93% 96% 97% 98%

5%

9%

7% 4% 3% 2%2%
13%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Чьими силами ведется кадровый учет в вашей компании?

Все процессы полностью отданы внешнему провайдеру

Часть процессов ведется собственными силами, часть с помощью провайдеров

Полностью собственными силами
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ВЕДЕНИЕ РАСЧЕТА ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ КОМПАНИИ:
САМОСТОЯТЕЛЬНО  VS ВНЕШНИЙ ПРОВАЙДЕР

www.hh.ru

База –311/ 46/ 43/ 52/ 116/ 54 компании

92%
80% 86%

96% 93% 98%

5%
11%

9%
4% 3%

2%
4%

9% 5% 4%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Чьими силами ведется расчет заработной платы в вашей компании?

Все процессы полностью отданы внешнему провайдеру

Часть процессов ведется собственными силами, часть с помощью провайдеров

Полностью собственными силами
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КЛЮЧЕВЫЕ ПРОВАЙДЕРЫ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ КАДРОВОГО УЧЕТА/РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ

www.hh.ru
База –261 компания

89%

3%

2%

1%

1%

1%

10%

1С

SAP

Excel, Word

БОСС Кадровик

Oracle

Navision

Другое

Что используется для ведения кадрового учета/
расчета заработной платы?

Scala, Альфа-Авто, Барс-Бюджет, АиТи
Персонал Софт, ПАРУС, Турбо 
бухгалтерия, ЦФТ-Банк, КИС ИКАР и пр.



КЛЮЧЕВЫЕ ПРОВАЙДЕРЫ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ 
КАДРОВОГО УЧЕТА/РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ В S-КОМПАНИЯХ
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База – 261/ 39/ 32 компании

89%

3%

1%

1%

1%

13%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

В целом

72%

0%

3%

3%

0%

33%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

До 20 человек

97%

6%

0%

0%

0%

3%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

21-50 человек

Excel, 
вручную, 

бухгалтерия 



КЛЮЧЕВЫЕ ПРОВАЙДЕРЫ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ 
КАДРОВОГО УЧЕТА/РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ В M-КОМПАНИЯХ

www.hh.ru

База – 261/ 43/ 98 компаний

89%

3%

1%

1%

1%

13%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

В целом

91%

0%

0%

0%

2%

12%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

51-100 человек

93%

1%

1%

1%

1%

10%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

101-500 человек

Барс-Бюджет, 
КИС ИКАР

ERP, АиТи
Персонал Софт, 

ПАРУС, Scala



КЛЮЧЕВЫЕ ПРОВАЙДЕРЫ ДЛЯ ВЕДЕНИЯ 
КАДРОВОГО УЧЕТА/РАСЧЕТА ЗАРПЛАТЫ В L-КОМПАНИЯХ

www.hh.ru

База – 261/ 49 компаний

89%

3%

1%

1%

1%

13%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

В целом

86%

10%

0%

0%

0%

8%

1С

SAP

БОСС 
Кадровик

Oracle

Navision

Другое

Более 500 человек

ЦФТ-Банк, ПАРУС, 
собственная система



ДОЛЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ 1С В КОМПАНИЯХ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ОТРАСЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

www.hh.ru

База – 261/ 18/ 17/ 28/ 35/ 23/ 18 компаний
* - недостаточная выборка, данные использовать с осторожностью

89%

94%

94%

93%

89%

87%

83%

В целом

Автомобильный бизнес*

Продукты питания*

Розничная торговля

Строительство, недвижимость, эксплуатация, 
проектирование

Информационные технологии, системная 
интеграция, интернет

Услуги для бизнеса*

Доля  1С как инструмента для ведения кадрового учета/расчета 
заработной платы по отраслям деятельности компании



ПОТЕНЦИАЛЬНАЯ ДОЛЯ КЛИЕНТОВ, ГОТОВЫХ 
К ПЕРЕДАЧЕ КАДРОВОГО УЧЕТА ВНЕШНЕМУ ПРОВАЙДЕРУ

www.hh.ru

База – 261 компания

72%

11%

7%

7% 1%
3%

Допускаете ли вы, что часть функций по кадровому учету и расчету 
заработной платы может быть передана внешнему провайдеру?

Нет, не допускаю

Да, кадровый учет и расчет заработной платы

Да, только кадровый учет

Да, только расчет заработной платы

Да, только оформление на работу

Другое

25%



ПОТЕНЦИАЛЬНАЯ ДОЛЯ КЛИЕНТОВ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ КОМПАНИИ, 
ГОТОВЫХ К ПЕРЕДАЧЕ КАДРОВОГО УЧЕТА ВНЕШНЕМУ ПРОВАЙДЕРУ

www.hh.ru

База – 261/ 39/ 32/ 43/ 98/ 40 компаний

25%

51%

34%

14%

20%

18%

В целом

До 20 человек

21-50 человек

51-100 человек

101-500 человек

Более 500 человек

Доля тех, кто допускает пердачу части функций по кадровому 
учету и/или расчету заработной платы внешнему провайдеру



ПОТЕНЦИАЛЬНАЯ ДОЛЯ КЛИЕНТОВ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ КОМПАНИИ, 
ГОТОВЫХ К ПЕРЕДАЧЕ КАДРОВОГО УЧЕТА ВНЕШНЕМУ ПРОВАЙДЕРУ

www.hh.ru

База – 261/ 39/ 32/ 43/ 98/ 49 компаний

72%

44%
66%

86%
73% 82%

11%

28%

13%

7%

8%
4%7%

15%
13%

2%
3%

8%7% 5%
9% 2%

9%
6%1% 3%

2%
3% 5% 6%

0%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Допускаете ли вы, что часть функций по кадровому учету и расчету 
заработной платы может быть передана внешнему провайдеру?

Нет, не допускаю Да, кадровый учет и расчет заработной платы

Да, только кадровый учет Да, только расчет заработной платы

Да, только оформление на работу Другое

Ч
ем

 к
ру

пн
ее

 к
ом

па
ни

я,
 т

ем
 ч

ащ
е 

ко
м

па
ни

и 
не

 г
от

ов
ы

 
пе

ре
да

ва
ть

 к
ад

ро
вы

й 
уч

ет
 в

не
ш

не
м

у 
пр

ов
ай

де
ру



ПОТЕНЦИАЛЬНАЯ ДОЛЯ КЛИЕНТОВ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ОТРАСЛИ КОМПАНИИ, 
ГОТОВЫХ К ПЕРЕДАЧЕ КАДРОВОГО УЧЕТА ВНЕШНЕМУ ПРОВАЙДЕРУ

www.hh.ru

База – 261/ 23/ 18/ 18/ 35/ 17/ 28 компаний

25%

30%

28%

28%

26%

24%

21%

В целом

Информационные технологии, системная 
интеграция, интернет

Автомобильный бизнес*

Услуги для бизнеса*

Строительство, недвижимость, эксплуатация, 
проектирование

Продукты питания*

Розничная торговля

Доля тех, кто допускает пердачу части функций по кадровому учету и/или 
расчету заработной платы внешнему провайдеру



www.hh.ru

Потенциальный бюджет на внешнего 
провайдера



ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ, КОТОРЫЙ ГОТОВЫ 
ВЫДЕЛЯТЬ КЛИЕНТЫ НА ВНЕШНЕГО ПРОВАЙДЕРА

www.hh.ru

База – 261 компания

40%

11% 11%
8% 7%

22%

Не готов(а) выделять 
бюджет

Не более 5 000 руб. 5 001 - 15 000 руб. 15 001 – 30 000 руб. Свыше 30 001 руб. Мне было бы удобно 
платить за сотрудника

Какой месячный бюджет вы могли бы выделить на ведение кадрового учета и расчета 
заработной платы на внешнего провайдера, если бы у вас была такая возможность?

60%



ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ, КОТОРЫЙ ГОТОВЫ 
ВЫДЕЛЯТЬ КЛИЕНТЫ НА ВНЕШНЕГО ПРОВАЙДЕРА

www.hh.ru

База – 261/ 39/ 32/ 43/ 98/ 49 компаний

60%

79%

56%

58%

61%

47%

В целом

До 20 человек

21-50 человек

51-100 человек

101-500 человек

Более 500 человек

Доля тех, кто потенциально готов выделять бюджет на ведение кадрового учета 
и расчета заработной платы на внешнего провайдера при наличие такой 

возможности



ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ, КОТОРЫЙ ГОТОВЫ 
ВЫДЕЛЯТЬ КЛИЕНТЫ НА ВНЕШНЕГО ПРОВАЙДЕРА

www.hh.ru

База – 261/ 39/ 32/ 43/ 98/ 49 компаний

40%
21%

44% 42% 39%
53%

11%
38%

6% 12%
7%

11%
13% 28% 14%

7%
4%

8%
5%

6%
14%

10% 4%

7%
10% 18%

22% 23% 16% 19% 27% 20%

В целом До 20 человек 21-50 человек 51-100 человек 101-500 человек Более 500 человек

Какой месячный бюджет вы могли бы выделить на ведение кадрового учета и расчета 
заработной платы на внешнего провайдера, если бы у вас была такая возможность?

Не готов(а) выделять бюджет Не более 5 000 руб.

5 001 - 15 000 руб. 15 001 – 30 000 руб.

Свыше 30 001 руб. Мне было бы удобно платить за сотрудника
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ПОТЕНЦИАЛЬНЫЙ БЮДЖЕТ, КОТОРЫЙ ГОТОВЫ 
ВЫДЕЛЯТЬ КЛИЕНТЫ НА ВНЕШНЕГО ПРОВАЙДЕРА

www.hh.ru

База – 261 компания

Какой месячный бюджет вы могли бы выделить на ведение кадрового учета и расчета 
заработной платы на внешнего провайдера, если бы у вас была такая возможность?

Не готов(а) 
выделять 
бюджет

Не более 
5 000 руб.

5 001 - 15 000 
руб.

15 001 – 30 000 
руб.

Свыше 
30 001 руб.

Мне было бы удобно 
платить за сотрудника

В целом
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Нет, не допускаю 36% 5% 7% 4% 3% 15% 72%

Да, кадровый учет и расчет 
заработной платы

1% 2% 2% 2% 2% 3% 11%

Да, только кадровый учет 0% 2% 1% 1% 1% 2% 7%

Да, только расчет 
заработной платы

1% 0% 1% 2% 1% 2% 7%

Да, только оформление на 
работу

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

Другое 1% 1% 0% 0% 1% 0% 3%

В целом 40% 11% 11% 8% 7% 22% 100%

35% потенциально готовы платить за внешнего провайдера, при том, что  изначально не допускали перевода ему функций ведения 

кадрового учета/расчета заработной платы.

23% потенциально готовы платить за внешнего провайдера и передавать ему функции кадрового учета/расчета заработной платы

Таблица сопряженности: на пересечении строки и столбца указывается частота совместного появления соответствующих значений двух признаков: распределение 
ведения кадрового учета и распределение ведения расчета заработной платы в российских компаниях. Сумма значений во всей таблице равна 100%.



www.hh.ru

Недостатки и риски работы с внешними 
провайдерами



КЛЮЧЕВЫЕ НЕДОСТАТКИ И РИСКИ РАБОТЫ С ВНЕШНИМ ПРОВАЙДЕРОМ

www.hh.ru

База – 361 компания

52%

41%

34%

33%

32%

19%

19%

12%

9%

7%

4%

Непонятно, где хранятся данные о моих сотрудниках

Как провайдер может обеспечить сохранность моих данных?

Как я могу доверить данные незнакомому человеку/компании?

Нет нужных бумаг под рукой

У меня не выделен бюджет на это

А вдруг придет проверка и я ее не пройду?

Непонятно, сколько это будет стоить?

Как будет рассчитываться з/п, если у  нас в компании только часть 
заработной платы официальная?

Другое

Затрудняюсь ответить

Недостатков и рисков не вижу

Какие недостатки и риски передачи внешнему провайдеру ведения кадрового 
учета и расчета заработной платы вы видите?



КЛЮЧЕВЫЕ НЕДОСТАТКИ И РИСКИ РАБОТЫ 
С ВНЕШНИМ ПРОВАЙДЕРОМ У S-КОМПАНИЙ

www.hh.ru

База – 361/ 52/58  компаний

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Непонятно, где хранятся данные о моих 
сотрудниках

Как провайдер может обеспечить сохранность 
моих данных?

Как я могу доверить данные незнакомому 
человеку/компании?

Нет нужных бумаг под рукой

У меня не выделен бюджет на это

А вдруг придет проверка и я ее не пройду?Непонятно, сколько это будет стоить?

Как будет рассчитываться з/п, если у  нас в 
компании только часть заработной платы 

официальная?

Другое

Затрудняюсь ответить

Недостатков и рисков не вижу

Какие недостатки и риски передачи внешнему провайдеру ведения кадрового учета и 
расчета заработной платы вы видите?

S-компании
В целом

До 20 человек

21-50 человек



КЛЮЧЕВЫЕ НЕДОСТАТКИ И РИСКИ РАБОТЫ 
С ВНЕШНИМ ПРОВАЙДЕРОМ У M-КОМПАНИЙ

www.hh.ru

База – 361/ 58/ 130  компаний
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10%

20%

30%

40%

50%

60%

Непонятно, где хранятся данные о моих сотрудниках

Как провайдер может обеспечить сохранность моих 
данных?

Как я могу доверить данные незнакомому 
человеку/компании?

Нет нужных бумаг под рукой

У меня не выделен бюджет на это

А вдруг придет проверка и я ее не пройду?Непонятно, сколько это будет стоить?

Как будет рассчитываться з/п, если у  нас в компании 
только часть заработной платы официальная?

Другое

Затрудняюсь ответить

Недостатков и рисков не вижу

Какие недостатки и риски передачи внешнему провайдеру ведения кадрового учета и 
расчета заработной платы вы видите?

M-компании
В целом

51-100 человек

101-500 человек



КЛЮЧЕВЫЕ НЕДОСТАТКИ И РИСКИ РАБОТЫ 
С ВНЕШНИМ ПРОВАЙДЕРОМ У L-КОМПАНИЙ

www.hh.ru

База – 361/ 63 компании

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Непонятно, где хранятся данные о моих 
сотрудниках

Как провайдер может обеспечить сохранность 
моих данных?

Как я могу доверить данные незнакомому 
человеку/компании?

Нет нужных бумаг под рукой

У меня не выделен бюджет на это

А вдруг придет проверка и я ее не пройду?Непонятно, сколько это будет стоить?

Как будет рассчитываться з/п, если у  нас в 
компании только часть заработной платы 

официальная?

Другое

Затрудняюсь ответить

Недостатков и рисков не вижу

Какие недостатки и риски передачи внешнему провайдеру ведения кадрового учета и 
расчета заработной платы вы видите?

L-компании

В целом

Более 500 человек



КЛЮЧЕВЫЕ НЕДОСТАТКИ И РИСКИ РАБОТЫ 
С ВНЕШНИМ ПРОВАЙДЕРОМ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ КОМПАНИИ

www.hh.ru

Какие недостатки и риски передачи внешнему 
провайдеру ведения кадрового учета и расчета 

заработной платы вы видите?
В целом

Строительство, 
недвижимость, 
эксплуатация, 

проектирование

Розничная 
торговля

Информационные 
технологии, 
системная 

интеграция, интернет

Услуги для 
бизнеса*

Автомобильный 
бизнес*

Продукты 
питания*

Непонятно где хранятся данные о моих 
сотрудниках

52% 44% 46% 48% 54% 52% 45%

Как провайдер может обеспечить 
сохранность моих данных?

41% 31% 34% 48% 46% 52% 45%

Как я могу доверить данные незнакомому 
человеку/компании?

34% 31% 40% 39% 33% 30% 27%

Нет нужных бумаг под рукой 33% 42% 26% 30% 25% 30% 36%

У меня не выделен бюджет на это 32% 24% 29% 33% 33% 39% 36%

А вдруг придет проверка и я ее не пройду? 19% 11% 20% 36% 4% 22% 18%

Непонятно, сколько это будет стоить? 19% 9% 34% 30% 13% 26% 14%

Как будет рассчитываться з/п, если у  нас в 
компании только часть заработной платы 

официальная?
12% 9% 11% 18% 25% 9% 5%

Другое 9% 4% 11% 18% 0% 13% 5%

Затрудняюсь ответить 7% 9% 11% 9% 4% 0% 18%

Недостатков и рисков не вижу 4% 11% 0% 6% 8% 4% 0%

База – 361/ 45/ 35/ 33/24// 23/ 22 компаний
* - недостаточная выборка, данные использовать с осторожностьюТOP2 – наиболее популярные варианты ответа по отраслям



www.hh.ru

Отношение к введению электронных книжек



ОТНОШЕНИЕ КОМПАНИЙ К ПЕРЕХОДУ НА ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ

www.hh.ru

База – 361 компании

32% 32% 15% 6% 15%В целом

В целом как вы относитесь к идее перехода на электронную трудовую 
книжку, если законодательно это станет возможным уже с января 

2018 года?

64% 21%



ОТНОШЕНИЕ КОМПАНИЙ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ СОТРУДНИКОВ 
К ПЕРЕХОДУ НА ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ: TOP2

www.hh.ru

База – 361/ 52/ 58/ 58/ 130/ 63 компании

65%

73%

69%

60%

59%

68%

20%

13%

21%

17%

25%

19%

В целом

До 20 человек

21-50 человек

51-100 человек

101-500 человек

Более 500 человек

В целом как вы относитесь к идее перехода на электронную трудовую книжку, 
если законодательно это станет возможным уже с января 2018 года?

TOP2 BOTTOM2

TOP2 - сумма двух лучших ответов ("Только положительно" и "Скорее положительно")

BOTTOM2 - сумма двух худших ответов ("Скорее отрицательно" и "Только отрицательно")



ОТНОШЕНИЕ КОМПАНИЙ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ЧИСЛЕННОСТИ СОТРУДНИКОВ 
К ПЕРЕХОДУ НА ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ

www.hh.ru

База – 361/ 52/ 58/ 58/ 130/ 63 компании

32%

42%

33%

24%

32%

30%

32%

31%

36%

36%

27%

38%

15%

12%

14%

14%

17%

14%

6%

2%

7%

3%

8%

5%

15%

13%

10%

22%

15%

13%

В целом

До 20 человек

21-50 человек

51-100 человек

101-500 человек

Более 500 человек

В целом как вы относитесь к идее перехода на электронную трудовую книжку, 
если законодательно это станет возможным уже с января 2018 года?

Только положительно Скорее положительно Скорее отрицательно

Только отрицательно Затрудняюсь ответить



www.hh.ru

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!


